

Előfizetési árak:

Egy évre 5 frt — kr.
Fél évre 2 frt 50 kr.
Negyed évre 1 frt 25 kr.

Szerkesztőség:

Parti-utca 31. szám, hova a közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

Megjelen hetenként háromszor:

vasárnap, kedden és pénteken reggel.
Egyes szám ára 4 kr.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos
SIMA FERENC.

Előfizetések elfogadtnak helyben:
Schörföld A. könyv- és papírkereskedésében.
Ugyanitt egyes számok is kaphatók.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetésekre nézve

a lap egy oldala 24 helyre van beosztva
Egy hely ára 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.
Hirdetések Schörföld A. könyvkereskedésében is felvételnek

Bérmentelen levelek csak ismert kezektől fogadtnak el.

Nyilttér-ben

minden egyes sor közlése 30 kr
Kéziratok vissza nem adtnak.



Eljen a király, éljen a haza.

E két kiáltástól visszhangzott az egész héten Magyarország minden zege, minden zuga a Kárpátoktól az Adriáig: éljen a király, éljen a haza!

Mióta Mária Terézia trónja előtt őseink a vitam et sanguinum pro rege nostra lelkes kitörésben példátlan kifejezést adtak a magyar nemzet hűségének és ragaszkodásának a magyar szent korona viselője iránt, azóta a Habsburgok dinasztiaja előtt önzetlenebb és tüntetőbb kifejezést még nem adott a magyar nemzet a maga igazi loyálisával, mint most, a királyi koronázás 25 éves jubileumán; mert 1867-ben még a béke angyalának szárnyai alatt is égtek a mult fájó sebei s a koronázási ünnep csak egy jobb jövőnek reményén gyujtotta fel a nemzet lelkében a hódolat és szeretet kegyeletének szent érzetét; de a remény csak remény, s a valóság más. — S most, 25 év múlva, az akkori remények valószínűségének örömmünepét ülhette meg a nemzet, királyi iránti ünnepélyes ragaszkodásának világra szóló nemzeti tüntetésében.

Azért mondjuk, hogy nemcsak külsőségekben; de bensőleg sem ünnepelt a magyar nemzet őszintébben, igazabb lelkesültséggel soha, mint most, hogy az 1867-iki kiegyezés és koronázás 25 éves évfordulóját ülte.

Lapunk szűk tere kicsi ahhoz; hogy csak főbb vonásokban is feltárhassuk azt a tüntetést, melyet a magyar nemzet ezuttal uralkodójának rendezett. Elég csak annyit mondanunk, hogy még az utolsó koldus is mécsesét gyujtott szegény hajléka ablakában, hogy lelkének egy örömsugarát belevegyítse azon fényáradatba, mely a Kárpátoktól az Adriáig hirdeté, hogy a magyar nemzet örömmünepet ül; mert annyi viszontagság után immár 25 éve békében él királyával és nemzet és király egyformán élvezi a békének áldását. S most, mikor egymás keblén látja az ember a nemzetet és királyt a szeretet, ragaszkodás és hódolat közös könyvével a szemekben, s a boldogság ragyogó sugarával az arcokon, akkor érezheti csak maga a király éppen úgy, mint a nemzet, hogy mennyi bünt követtek el azok a magyar haza ellen, kik évszázadokon át egy szerencsétlen politikai felfogásból kiindulva, nemzedékről nemzedékre oda munkáltak, hogy miként lehessen a nemzet és uralkodója között

az egyenlenséget és békétlenséget állandóvá tenni s ebből a kölcsönös viszálykodásból a maguk és ivadékaik számára előnyöket számmányolni ki.

Nem jogos-e a magyarok istenéhez kiáltani fel, hogy: *hol volnánk istenem, hova emelkedett volna ez a nemzet, az anyagi boldogság mely fokán állana ez a haza ma már, ha örökké a béke áldása virraszt felette?!*

No, de immár megbűnhődte a multat s jövődőt; a béke és szeretet anyaga fűzi össze a királyt a magyar nemzettel, a trónt a hazával, s így áldás vár kölcsönösen reánk.

A béke és áldás szelleme vezérli ezt a nemzetet ebben a hazában, fennállásának és uralkodásának második ezredévéhez.

S nagy lesz e nemzet, erősebb és gazdagabb e haza, mint volt bármikor, csak a viszály anyaga legyen örökre száműzve a nemzet és a király közül, s mindig együtt és mindig oly igaz lelkesültséggel kiálthassa ez a nép, amint kiáltja ma, hogy: *Eljen a király, éljen a haza!*

Képviselői látogatás.

Sima Ferenc, a tápéi kerület képviselője, a pünkösdi ünnepeket választói körében, és pedig Kisteleken és Dorozsmán töltötte. A kitüntető, mondhatni fényes fogadtatás, melyben ugy Kisteleken, mint Dorozsmán a nép szeretett képviselőjét részese, méltó ra, hogy e helyen néhány vonásban szélesebb körben is nyilvánosságra jusson, annyival is inkább; mert ez bizonyosága annak, hogy ennek a kerületnek a népe mily lelkesültséggel ragaszkodik ahhoz a megpetőciónált mandátumhoz és annak képviselőjéhez.

Sima Ferenc ünnepszombatján ment Kistelekre Temesváry Antal nyugalmazott járásbíró kíséretében. A déli vonattal érkeztek Kistelekre, hol az állomásnál a nép zászlókkal és lelkesült éljenzéssel fogadta képviselőjét, kit a párt részéről Kádár Lajos pártelnök, a község részéről, az előljárással élén, Tekulics Sándor főjegyző üdvözölt.

A bevonulás után Sima Ferenc vendégtársával együtt Kádár Lajos vendégszerető házána szállt meg, honnan délután az előljárásság tagjait és a párt több embereit látogatták meg. — Este bankett volt a képviselő tiszteletére, melyen a község intelligentiája és előkelő gazdái kivül több kisteleki intelligens hölgy is részt vett.

Másnap a templomtéren tartotta meg a képviselő a nép ezrei előtt, több ízben zajos éljenzéssel megszakított beszédét, melyben pusztán csak az országos politikai viszonyokat taglalta s határozott kifejezést adott azon meggyőződésének, hogy a mai kormány fejletés nélkül ezt az évet nem viszi ki, s a nemzeti közszellem immár határozott utat követel a kormányrudhoz gróf Apponyi számára, kiben szónok a mai közjogi alapon a nemzeti szellem igazi képviselőjét és így a 48-as párt politikai diadalának előkészítőjét látja.

A zajosan megéljenzett és megtapsolt beszéd után a vendégek a párt főbb embereivel együtt

Keresztes Antal gyógyszerész vendégszerető házána gyűlte össze ebédre.

Kistelekről aznap a hat órakor induló vonattal utaztak el Dorozsmára, hova már Szánthó Lajos és Juhász János is elkísérték Sima Ferencet; utóbbiak a gyorsvonattal 5 órakor érkeztek meg Kistelekre és az állomásnál találkoztak Sima Ferencel.

A koronázási ünnepélyre utazók miatt, a vonatok mindenhova nagy késéssel érkeztek meg, s így Dorozsmára is csak este 8 óra után érkezett meg a vonat.

A hosszas várakozás azonban nem merítette ki a lelkesült dorozsmai közönséget, mely zászlók alatt rendkívül nagy számban gyülekezett az indóházna. A vonatról leszálló képviselőt Dudás Béla ügyvéd üdvözölte, mire megindult a hosszú kocsi-sorból álló menet a városba. A városba érkezéskor egy fehér ruhába öltözött kis leány gyönyörű koszorut nyujtott át Sima Ferencnek, melyet a közönség lelkesült éljenzése kísért. Ettől fogva nem szűnt meg az „Eljen“-riadal, mindaddig, míg a képviselő kocsija a 48-as kör elé nem ért. Itt a késő esti órák dacára, nagy számban összegyűlt közönség előtt a képviselő hatóságos beszédet tartott, melyet a jelenlevők gyakori zajos éljenzése szakított meg. Este a képviselő és kísérete Cékus Ferenc vendégszerető házána gyűlt össze vacsorára, s a kedélyes társaság a késő éjjeli órákig maradt együtt.

Másnap reggel 8 órakor már sorakoztak a piactéren a kocsik, hogy a szakadó eső dacára Sima Ferencet az ugynevezett kápolnához, a tanyai választók gyülekezési helyéhez kiserjék ki.

Az utnak felén már feltűnt a dorozsmai tanyai banderium festői csoportja. Mintegy 30 főre menő legénység, zászlók alatt s mindnyája a választási napokból ismeretes fehér tollal jelent meg s kezdetét vette az impozáns menet, kísérve a tanyai választók megszámlálhatlan kocsija által.

A tanyai fiatal leányok a képviselő kocsiját megkoszorúzták s így, virágokkal felékesítve haladt a menet a kápolna előtt felállított diadalkapu felé. A diadalkapu boltozatán élő virágokból ez volt kirakva: Isten hozott!

A ki nem látott még igazi lelkesültséget, az menjen el a dorozsmai tanyai választók közzé. A lakosság apraja-nagyja részt vett a fogadtatáson s egyforma lelkesedéssel üdvözölte a képviselőt. Kis gyermekek, kiket ölbe hurcolt anyjok, gügyögő ajkaikkal Sima Ferenc nevét éljenzették.

Es bár az időjárás kedvezőtlen volt, az 5 negyed óráig tartó beszéd alatt rendületlenül kitartott a közönség, s a beszéd majdnem minden passusánál lelkesülten éljenzett. — Különösen a beszéd azon része keltett frenetikus tapsvihart, midőn Sima Ferenc a megyénél, az ellenzék kitartó küdelmei folytán beállott személyváltozásokat ecsetelte.

Utána Szánthó Lajos tartott fél óráig tartó beszédet, melyet a közönség szintén lelkesülten fogadott. Végül Temesváry Antal járásbíró köszönte meg az összegyűlt közönség szives figyelmét s kitartásra buzdította őket.

Ekkorra a szakadó zápor is elmúlt s a képviselő és kísérete, egyik előkelő tanyai gazda vendégszerető házához ment ebédre, hova mintegy 60 választó követte. Az izletes és magyaros ebéd után a vendégek kocsira ültek s a kisteleki állomáshoz hajlatva, Csongrádon keresztül érkeztek haza.

Urnapiján Horgoson fogja Sima Ferenc beszámolóbeszédét megtartani.

Megemlítjűt még itt, hogy Dorozsmán Algyó, Horgos és Sándorfalva választó közönsége küldöttséggel tisztelgett a képviselőnél.

ó.—s.

A koronázási jubileum Budapesten.

Szemképrátató, lélekemelő ünnepélyességek között ért véget f. hó 6., 7. és 8-án hazánk fővárosában a király megkoronázásának 25 éves jubileuma. Oly rendkívüli sokaság még soha sem gyűlt össze Budapesten, mint ez alkalommal, s oly fényt és pompát még nem látott a magyar főváros, mint most, a koronázási jubileum alkalmából. A világ minden tájáról mintegy 150,000 idegen sereglött össze Budapesten.

Lapunk szűk tere nem engedi meg, hogy az ünnepély lefolyását bővebben méltassuk s ehelyt csupán a bevonulás egy részére s a diszbandérium leírására szorítkozunk.

A király június 6-án délután fél 3 órakor érkezett meg a nyugati pályaudvar pazarul díszített üveges csarnokába, hol ministerek, képviselők, főrendek, méltóságok, érsekek, püspökök és a Maria Terézia ezred díszszazada varakozott a királyra. Az üdvözlések után a király saját négyes fogatába szállt s megindult az impazans, festői menet, melyet csak látni lehet; de leírni nem.

Közvetlenül a király fogata előtt lovagolt a diszbandérium, a régi daliás idők emléket elevenítve fel. Kacagányok, menték, tollas és forgó kucsmák, kalapok, selyem és bársony attillak, arany, ezüst és drágaköves láncok, csattok, kardok és gyémántos gombok csak úgy csillogtak. A lovakon bársony takarók, skófiummal kivarrrva, ezüst, arany és acél szerzők, valamennyi egy-egy fejedelmi vagyonnal felérő. Sok lovasnak buzogánya is volt s a lovasok mellett csatlósok és apródok stilszerű öltözetben. A király hintáját a diszfogatok hosszú sora követte, valamennyi fejedelmi vagyont érő pazarsaggal felszerelve. A bandériumot gróf Károlyi István vezette fekete paripán, melynek selyem takarója arany kőrmű párdubórral való letakarva.

A vezér után párosával következnek ifju Tisza Kálmán és Benicky Géza, gróf Teleki Gyula és gr. Teleki Tibor sárga ménen és gr. Teleki Ádám, gr. Zichy Aladár pejlovon és gr. Bethlen Balint, ifj. gr. Zichy Béla fekete lovon és gr. Zichy Jakab, báró Sennyey István, a legjobb lovasok egyike, gyönyörű nagy fekete ménen és Ivánka László szép szürke lovon. Azután elléptet előttünk gróf Andrassy Géza remek sárga lovon, melynek kantárát két sárgakabátos, kéknadrágos csatlós tartja hosszú állsijon, míg a ló után szintén ugyanolyan két csatlós lépdel jobbról-balról, a következő párok gróf Zichy István és gróf Zichy Kazmér, Vermes Béla fehér öltözetben, nagyon szép szürke paripán, és Vojnits Oszkár szintén fehér diszöltözetben, pejlovon; továbbá Zejk Albert kék diszöltözetben sárga lovon és Tihorockay Lajos, Vojnits Imre sárga diszöltözetben fekete lovon és Szilágyi Lajos, Manaszgy György fehér diszruhában, meggyysin kopénynyel s csinos pejlovon és Orsich Metell szintén pejlovon, Vizsolyi Akos és Végess Árpád, Kónyay Gabor meggyysin diszruhában pejlovon és gr. Somssich Adolf, báró Ambrózy Béla pejlovon és gróf Vay Ernő kék diszöltözetben pejlovon, Bély László fekete lovon és gr. Lónyay Menyhért pejlovon. Zejk József és gr. Thorockay Miklós, gróf Schönborn Károly és gr. Sztáray István, Lyka Dóme pejlovon és gr. Vay Péter pejlovon, gr. Zedtwitz Utz szürke lovon és Okolicsányi Sándor sötétzöld diszöltözetben pejlovon, gr. Szapáry György és gr. Trautenberg Frigyes, br. Szentkeresztly Béla és Tisza István bordó bársonydiszöltözetben, gr. Szapáry László és gr. Szapáry Pál sárga lovon, Kiepach József fekete lovon és Máriaffy Dávid, Berzevicky György egy csatlóssal, ifj. gr. Széchenyi Imre egy csatlóssal, br. Vécsey József egy csatlóssal, gr. Zichy János egy csatlóssal, gr. Keglevich Gyula pejlovon és Meszlényi Pál, Putnoki Mór és Ugron Zoltán, Boronkay István fehér diszöltözetben pejlovon és br. Révay Simon szintén fehér diszöltözetben szép szürke lovon. Gróf Wass Jenő és Montbach

Sándor, báró Nopcsa Elek fehér diszruhában sárga lovon és gróf Andrassy Tivadár gyönyörű zöld diszruhában, sárga lovon, Karász István pejlovon és Halász Zsiga kék diszruhában pejlovon, gróf Wenkheim Ferenc egy csatlóssal és gróf Wenkheim Dénes kék diszruhában, fekete lovon egy csatlóssal, Szereday Aladár sárga lovon, egy csatlóssal és gróf Keglevich Gábor egy csatlóssal, gróf Mikes Armin pejlovon és gróf Pálffy Mór pejlovon, báró Podmanicky Gyula és Radvanszky György, báró Liphay Frigyes nagy fekete ménen és Lovassy Ferenc sárga lovon, báró Sennyei Béla fekete lovon és báró Fiath Pál, Keltz Gyula és Jekelfalussy Zoltán.

Általános feltűnést keltett gróf Zichy Jenő az ő négy csatlósával. A gróf nagy erős pejlovat űlt s diszmagyarja nagyon szép színű kék volt. Utána következett a fehér diszmagyarba öltözött gróf Széchenyi Aladár, a kinek a lovát két csatlós vezette. A bandérium azután így alakult: Jeszenszky Imre pejménen és Hámos Aladar, Molnár Béla és Földváry László, Rudnyánszky László pejlovon és Makray László, gróf Majláth József sárga lovon és gróf Széchenyi Géza.

Mikor Apponyi Albert magas alakja kivált a többi közül, a nézők ismét zajosan kezdtek éljenzni. A gróf mellett két csatlós ballagott, a kik pejlovát vezették. Nyomon követték a gróft Kiss Pál és Dókus Ernő, Hertelendy Ferenc és Geist Gáspár, gróf Nádasdy Ferenc két csatlóssal, szürke lovon, gróf Hadik-Barkócy Endre két csatlóssal, gróf Nakó Kálmán két csatlóssal, sötét zöld diszöltözetben, Miklós Gyula két csatlóssal, báró Rauch Pál két csatlóssal. Egyike volt a legszebb jelenségeknek Ugron Gábor, a ki remek szürke lovon lovagolt, melyet két székely csatlós vezetett. Ugronnak sötétkék diszöltözete volt s úgy vált ki társai közül, mint egy tenyő. Nagyon szép volt a Miklós Ódön diszöltözete is, lovát szintén két csatlós kísérte. Társlovasok voltak ezután Fernbach József és Helley János világoskék öltözetben pejlovon, báró Jósika Gábor és báró Jósika Samu, báró Gerlicy Ferenc és gróf Gyulai Samu fekete lovon, Rohoncy Gedeon és gróf Andrassy Gyula kék diszruhában, Meszlényi Lajos két csatlóssal, báró Kemény Akos és Földváry Elemér, Farkas Zoltán és Csernovics Diodor fekete lovon, gróf Zichy Géza két csatlóssal szürke lovon, kék diszöltözetben, gr. Esterházi Károly két csatlóssal, Deésy Zoltán és Fay Gyula, gr. Dessewffy Aurél pejlovon és gr. Almasz Dénes, gróf Esterhazy Miklós Mór és gr. Esterházy Ferenc.

Az ősmagyarok egy tipikus alakján akadt meg szemünk, mikor a bandérium idáig elvonult előttünk. Gróf Sztáray Antal következett a zászlóval. A tüzes fekete mén alig birt magával, a folytonos ágyudörgés idegessé tette, úgy megtáncolt a porondon, hogy a grófnak, a ki a kantárszáron kívül a zászlót is tartotta, ugyancsak dolgot adott, míg meg tudta fékezni. De végre is megszélidült a mén s nyugodtan engedelmeskedett urának, a ki, mint az éj lovagja, feketellett sötét diszruhájában a százszínű lovascsoport közt.

Mögötte léptek: Jankovich Elemér és gróf Teleki Samu, gróf Batthyány Károly pejlovon és Bernáth Béla, Blaskovits Bertalan és gróf Majláth József, gróf Bethlen Balázs és gróf Ráday Gedeon, gróf Keglevich Béla egy csatlóssal, gróf Pejácsevich Tódor egy csatlóssal, gróf Bánffy Miklós egy csatlóssal és gróf Bánffy György egy csatlóssal, Benedicty Gyula zöld diszruhában, sötét pejlovon és Patay József, gróf Hadik Miksa, báró Vesselényi Miklós és gróf Vay Ádám, báró Thorotzkay Károly és báró Pongrácz Anzelm, Meszlényi Pál és Halász Jenő, gróf Hadik Sándor gyönyörű fekete ménen és Graefl Andor, Fodrócy Sándor és Bottka Béla, gr. Csekonics Sándor meggyysin diszöltözetben egy csatlóssal és br. Bánffy Albert világos pejlovon, szintén meggyysin diszruhában, egy csatlóssal; gr. Ciraky Antal és báró Bornemissza Gábor, Bogdány Ferenc és Bíró Lajos. Utánok léptetett gr. Bathány József szürke lovon két csatlóssal s remek szép fehér ménen gróf Csekonics Endre négy csatlóssal. A gróf vörös diszöltözete messziről kitűnt, lovanak a sörénye hullámosra volt fodoritva, az egész felszerelés a képzelhető legszébb s hír szerint egymilliókét százezer frank értékű.

Ebből sejtethni azt a mesés gazdagságot, melyet a mai bandérium képviselt.

A bandérium utócsapatát képezték: báró Edelsheim-Gyulai L. ifj. fekete lovon, meggyysin diszruhában és gróf Pejácsevich János, gróf Berchtold Arthur és Gromon Dezső szürke lovon, sötét kávészin bársonydiszruhában, báró Inkey Imre és ifj. báró Huszár Károly, Klobusitzky János és gróf Lázár Imre, gróf Keglevich István szürke lovon, sárga diszöltözetben és Lativovits Ernő, gróf Esterházy Mihály és gróf Erdődy Rudolf, herceg Esterházy Pál és herceg Pálffy Miklós s végül gróf Almásy Imre és gróf Andrassy Sándor.

Ez a 174 előkelő urból álló diszbandérium oly rendben sorakozott a várkastély udvarán, hogy becsületére vált volna bármely szervezett s begyakorolt katonai csapatnak. Gróf Károlyi Istvánnak a harsány vezénylését messzire lehetett hallani s pár pillanattal mindenki megtalálta a maga helyét, úgy, hogy az egész felvonulás attól a perctől kezdve, a melyben a bandérium a Szent-György-téren látható lett, egészen addig, míg az utolsó lovas is megállította a lovát, alig tartott tíz percig.

Bizonyára semmit sem nagyitunk, ha azt állítjuk, hogy mióta a budai királyi palota áll, ilyen fényben uszó közönséget nem fogadta be még az országnak. A magyar király dicsőségére ide jött ma a születési és a szellemi arisztokrácia, meg a véderő előkelősége. A jubiláló magyar király együtt láthatta a maga házában egy tekintélyes részét azoknak, a kikre mindig számíthat akkor, a mikor életet, vért és vagyont kell áldozni a hazáért és a koronás főért. Bizonyára nem a külsőségekben kell keresnünk a legigazabb érzéseket, de az ünnepiesség azért mindig azt fogja bizonyítani, hogy a kinek a kedvéért az ünnepi formákhoz fordulunk, az iránt nem közzönséges fokával viseltetünk a tiszteletnek és a szeretetnek. A magyar királynak csak körül kellett ma néznie budai várkastélya udvarán, hogy megbizonyosodjék a felől, hogy Magyarország se nem volt, se nem lesz, hanem van.

És jött a király, hogy megnézze azokat, a kik huszonöt éves uralkodása betelével hazahozták, hazakísérték.

Helyi és megyei hírek.

— **A koronázás 25 éves jubileumát** városunk közönsége is megünnepelte. Már f. hó 6-án nemzeti trikolórok hirdették a magyar nemzet örömműnnepét, f. hó 8-án valamennyi hitfelekezet templomában hálaadó istentiszteletek tartottak, este pedig a város fényesen kivilágított.

— **Népgyűlés volt** pünkösöd másodnapján Sándorfalván, hova ez alkalmából Sima Ferenc országos képviselőt is várta a nép. A népgyűlés lefolyásával lapunk jövő számában kimerítőleg fogunk foglalkozni, most csak annyit emelünk ki, hogy a gyűlés a község tarthatlan pénzügyi helyzetével foglalkozott s Pallavicini örgróftól várja a helyzet javítását, mit ha el nem nyer, az esetre Sándorfalva lemond a nagyközségi szervezetről, mert a nép nem bírja ki a 90—100% házipénztári kirovást. E kérdésben a nép élén Topsischer János gőzmalomtulajdonos áll, ki minden ügyében együtt érez a szegény sándorfalvi néppel.

— **Ki lesz a csongrádi főszolgabíró?** Már most van alispán, van főjegyző, mondják a csongrádiak és kistelekiek, hanem az a kérdés, hogy: ki lesz a csongrádi főszolgabíró? — Nem kis kérdés ám még ez se; mert bezzeg sok név van forgalomban. Csongrádról három nevet emlegetnek: Réti Ferencet, Csemegi Antalt és Blássik Mártont, Szentesről dr. Tasnádi Antalt, dr. Filó Tihamér és dr. Lakos Imre árvaszéki ülnököt. Szóval lesz ismét erős választási harc.

— **Garay Imre**, a szentes-vidéki takarékpénztár volt pénztarosa ellen — értesülésünk szerint — a szegedi kir. bünyfenítő törvényszék a bünyvádi eljárást megszüntette. Tehát még sem volt oly törvénytelen és céltalan az a takarékpénztári közgyűlés határozata, melyben a vádfeljelentés visszavonása mondatott ki, miként azt a Szentes és Vidéke hirdette; és talán nem is volt helyén való az a kicsinylő hangon megeresztett válasz sem, melylyel a „Szentes és Vidéke” elkapott jogásza azon jogon, mert —

ugymond — ő fia az apjának, veje az ipának és sógora a sógorának: a takarékpénztári ügyész azon véleményére felelt mely szerint a Garay Imre sikasztása nem képezett oly bűncselekményt, mely hivatalból lett volna üldözendő.

— **Halálozás.** Résztétel értesülünk egy nagy reményekre jogosított fiatal ember: *Jóssa László* festőnövendék haláláról, ki e hó 6-án fél évi súlyos betegség után költözött el oda, hol nem bánt senki, nem fáj semmi. A városi kórházban halt meg f. hó 7-én, hová nem rég szállították be súlyos beteg. Temetése f. hó 8-án ment végbe. Sirjánál *Szépe László* joghallgató mondott megható gyászbeszédet. Ismerősei körében mozgalom indult meg, hogy a korán elköltözött fiatal ember sirja fölé emlékkövet állítsanak.

— **Egyleti élet.** A csongrádmezei gazdasági egyesület igazgató választmánya f. évi június hó 2-án több fontos tárgyat elintézte véget ért tartott s a többiek között elhatározta, hogy az aratás megkezdésekor Szentesen, egyszerű és kévekövő aratógéppel próbát tart, a nyár folyamán pedig a derekegyházi uradalomba gőzeke tanulmányi kirándulást rendez.

— **Esküvő.** *Farkas László* fiatal gazdálkodó f. hó 6-án délután 4 órakor tartotta esküvőjét *Murvai Teruskával*, özv. *Murvai Jánosné* kedves leányával.

— **Záróvizsga és tanoncmunka bemutatás.** Az ipartanodai bizottság f. hó 9-én tartott ülésében az iparos tanoncskolák ünnepélyes záróvizsgájának idejét f. hó 26-án délelőtt 9 órára tűzte ki. Ugyanekkor fognak a tanoncmunkák is a közönségnek bemutatni.

— **Lóverseny.** A csongrádmezei gazdasági egyesület igazgató választmánya f. hó 2-án tartott ülésében lóverseny rendezését határozván el, annak megtartását szeptemberre tűzte ki. Ertesülésünk szerint a lóverseny programja összesen öt futamban állapított meg, ezenkívül egy kocsiverseny is határozatba ment. A futamok a következők: 1. Allami díj. 2. Harom évesek díja. 3. Hölgyek díja. 4. Szentes város, esetleg a gazdasági egyesület díja. 5. Győztesek versenye. A kocsiverseny 20 kilométer távolságban állapított meg.

— **Kinevezés.** *Belopotóczy József* szentesi II. oszt. adóhivatali ellenőrt a pénzügyminiszter a nagyszőlősi adóhivatalhoz III. oszt. adótárnokká nevezte ki.

— **A szentesi II. 48-as népkör** f. hó 6-án jól sikerült bálát rendezett a H.-Szabó-féle házban, mely alkalommal dr. Filó Lajos 2 frt, dr. Filó Tamás 1 frt, Moskovic Oszkár 1 frt, Cirbus Sándor 1 frt és Pandovits Dóme 1 forintot fizettek felül a jótékony célra.

— **20 db. arany jutalom.** A csongrádmezei gazdasági egyesület a f. évi június hó 14-én Mindszenten tartandó állami lődíjazásnál egy, kitűnő 3 éves kanca csikó részére 20 darab aranyat (100 frtot) szavazott meg.

— **Eljegyzés.** *Fischer Eliás*, a marosvásárhelyi „Fischer J. gyógyszerész és vegyműhely” cég könyvelője, f. hó 6-án jegyezte el városunkból *Steiner Gizella* kisasszonyt.

— **A szerelem sötét verem.** Régi nóta, mely mindig új marad. Bebizonyult ez f. hó 2-án Sipos Éva cseledeleynon is, aki beleszerelmesedve Dienes Lajos méntelepes káplárba, addig bolondult utána, mig nem az utóbbi megutálván benne a prostituált nőt, felmondta neki a szeretkezést. A szerencsétlen leányzó nem bírván elviselni a megaláztatást, s mert prostituált szive egyedül a káplárért dobogott, elhatározta, hogy meghal s még aznap nagyobb mennyiségű gyaualdatot ivott. A mérég azonban nem okozott rögtön halált s Sipos Vica f. hó 7-éig, tehát hat napig vívódott a halállal. A szerencsétlen leányt kórházba szállították, honnan f. hó 8-án délután temették el nagy számú „érdeklődő” publikum jelenlétében.

— **Dráma a sóházban.** Véres eset játszódott le f. hó 7-én éjjel 11 órakor a városi sóházi épületben, a ménlovas katonák ezidő szerinti tanyáján. Dienes Lajos káplár ugyanis, kinek az öngyilkos Sipos Vicával viszonya volt, s akit pár nappal előbb taszított el magától, a feletti bujában, hogy a leány ő miatta lett öngyilkos, — no meg talán azért is; mert erkölcsstelen viselkedésük miatt a rendőrség f. hó 6-án éjjel rajtok ütött, — miután előbb egyik vendéglőben nagyott hujantott, részeg állapotában előbb Turi Antal közlegényt, aztán önmagát lötte mellbe. Turit alvás közben érte a gyilkos golyója s mivel egyikőknél sem okozott közvetlen halált, a súlyosan sebesülteket ápolás végett a kórházba szállították. Az orvosi vélemény szerint a sebek nem életveszélyesek, s így a vérengző káplár felgyógyulása esetén még meleg napok várnak felettes katonai parancsnokságánál.

— **Emberbarátok figyelmébe.** Ma, midőn a megélhetés annyi gondot okoz az emberiségnek,

sokszorosan nehezedik ennek sulya azon szerencsétlenekre, akik önhibájokon kívül veszítették el erejüket a munkára s váltak keresetképtelenné. Egy ilyen szerencsétlen, önhibáján kívül keresetképtelenné lett fiatal családos mesteremberre hívjuk fel ezuttal a jó szívű emberbarátok figyelmét, aki egyéb keresetforrás hiányában, címtáblák festésére ajánkozik, hogy a maga és családja életét fentarthassa. Lakik I. l. 627. szám alatt.

— **Az életuntak száma, akik öngyilkos kézzel vetnek véget életüknek,** ismét szaporodott egy-egy városunkban. F. hó 9-én hajnali 3 órakor ugyanis *Buzi József* III. t. 602. szám alatti lakasan a mestergerendára felakasztva találatott. A megejtett vizsgálat szerint Buzi zsiati anyagi viszonyai kergették a halálba, mihez még a nejevel való rossz viszony is járult. Buzi 38 éves volt.

— **Kifogott hulla.** F. hó 9-én délután a kistisza szigetben egy, mar teljes feloszlásnak indult fiú gyermek-hullát fogtak ki a halászháló. Miután alapos a gyanu, hogy a hulla a f. hó 3-án rejtélyes módon eltűnt Kiss Istváné lehet, a rendőrkapitányság a személyazonosság megállapítása végett a keilő intézkedéseket megtette.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok, ismerősök és megismerőknek, kik istenben boldogult felehelten gyermekünk: *Farkas Tulián* f. hó 6-án délután vegement temetésen megjelentek s szülői és testvéri mély fájdalomukat igaz részvétük nyilvánítása által is enyhíteni igyekeztek: fogadják ezuton is halas köszönetünk nyilvánítását. Szentesen, 1892. május 8. *Farkas Gedeon és családja.*

— **A vármegyei hajduk bálja,** mely f. hó 6-án a kellemetlen idő miatt nem volt megtartható, vasárnap, f. hó 12-én fog a Smazal-féle tula kurcai helyiségben megtartani. Belepti díj személyenként 50 kr. Kezdeté 8 órakor.

— **Pofozkodó orvos.** Szegvárról írják lapunknak az alábbi botrányos esetet, melynek hőse egy orvos: „Egy tisztességes iparos, ki csak nem regen jött közsegünkbe lakni, ismeretsegszerzés, no meg egy kis szórakozás végett is, a napokban elhatározta a kormányparti (uri) kaveházba, s ott, egyik felreosó asztal mellett tisztességtudóan borozgatott. Közben az asztalok egyike mellől felkerekedett egy kaputos ember, hogy kimenjen az ivóból. E pillanatban iparosunk is ki akart menni, s az ajtonal találkozva a kaputos vendéggel, őt artatlan, sőt nyajásnak is mondható ilyen kifejezéssel szólította meg: „Engedje meg az ur, hogy kikísérhessem, azaz hogy együtt mehessünk ki.” E megszólításra az illető kaputos vendeg, aki senki más, mint Boros Jakab doktor, rettentő haragra gerjedve, visszafordult s minősíthetetlen szavak kiseretében protestált a kiseret ellen, vagy hogy hozza még csak szólni is merészeljen. Ezen nem vart felelet vérig sertetle az iparost, s midőn e feletti megbotrányozásának szavakban is merészkedett kifejezést adni, dr. Boros oresag nekirohant és palem et publice felpotozta az illetőt. Ilyen a szegvári iparos sorsa egynemely pófeszkedő oresag előtt. Dr. Borosnak különben egyéb viselt dolgai is vannak, erről azonban most haligatok, elég a sok közül ez is mutatoul. r. l.

Tanügyi értesítések.

— A Szentes városa által fentartott tanyai iskolákban a f. évi vizsgálatok a következő napokon fognak megtartatni:

A kistökei iskolában jun. 13-ikán d. e.	
Az eceseri „ „ „ „ „ 14-ikén d. e.	
A kajáni „ „ „ „ „ 14-ikén d. u.	
Az eperjes-szeli „ „ „ „ „ 15-ikén d. e.	
A nagy-királyági „ „ „ „ „ 15-ikén d. u.	
A donati „ „ „ „ „ 17-ikén d. e.	
A derekegyházdali „ „ „ „ „ 17-ikén d. u.	

Ezen vizsgálatokra a t. közönséget tisztelettel meghívja. Szentesen, 1892. jun. 6-ikán.

Az iskolaszék elnöksége.

— Van szerencsém a t. szülőket és tanügybarátokat tisztelettel értesíteni, hogy a szentesi rom. kath. elemi iskolákban a f. 1891—2. tanév záróvizsgálatai az egyháztanács, mint iskolaszék által következő sorrendben állapítottak meg:

Junius 21-én d. u. 4 órakor a tornavizsgálat a központi iskola udvarában	
Junius 22-én d. e. Csappai Márton, d. u. Bóna Sándor,	
Junius 23-án d. e. Marschallné Nagy Róza, d. u. Marschall Endre,	
Junius 25-én d. e. Bugyi Antal, d. u. Bónáné Csappai Mária,	
Junius 27-én d. e. Bóna József, d. u. Rameszdorfer József,	
Junius 28-án d. e. Kovács Gyula, d. u. Csappai Róza tanítók és tanítónők saját helyiségeiben, melyre a t. szülők és érdekeltek ez uton is meghívotnak	

A hálaadó istentisztelet pedig a f. június hó 29-én d. e. 8 órakor fog megtartatni.

Szentes, 1892. június 6-án.

Korbuly Béla,
isk. széki jegyző.

— A szentesi reform. egyház által fenntartott iskolákban az 1891—2. iskolai évről a záróvizsgák a következő sorrendben fognak megtartatni:

Junius 12-én a délelőtti isteni tisztelet végeztével a polgári leányiskolába járó növendékek, 19-en pedig szintén a délelőtti isteni tisztelet után a gymnásiumba járó növendékek vallásvizsgája.

26-án d. e. gyümölcsfanemesítési vizsgálat, s a központi leányiskola 1. 2. és 3-ik osztályának, vagyis Végh Eszter kisasszony tanítványainak,

d. u. kézimunka kiállítás, tornászati és a felsőparti belső leányiskola 1. és 2. osztályának, vagyis Papp Antal tanító ur tanítványainak,

27-én d. e. a központi leányiskola 4. 5. és 6. osztályának, vagyis id. Csató Sándor tanító ur tanítványainak,

d. u. a felsőparti belső leányiskola 3-ik osztályának, vagyis Kovács János tanító ur tanítványainak.

28-án d. e. a felsőparti belső leányiskola 4. és 5. osztályának, vagyis Varga Ferenc tanító ur tanítványainak,

d. u. a felsőparti belső fiiskola 2-ik osztályának, vagyis Németh Lajos tanító ur tanítványainak,

29-én d. e. a felsőparti belső fiiskola 4. és 5-ik osztályának, vagyis Papp László tanító ur tanítványainak,

d. u. a felsőparti belső fiiskola 3-ik osztályának, vagyis Németh Elek tanító ur tanítványainak,

30-án d. e. a központi fiiskola 5. és 6. osztályának, vagyis Vattay Vince oktató ur tanítványainak,

d. u. a felsőparti belső fiiskola 1-ső osztályának, vagyis Körtvélyesi Sándor tanító ur tanítványainak

Június 1-én d. e. a központi fiiskola 4-ik osztályának, vagyis Sajó Sándor tanító ur tanítványainak,

d. u. a központi fiiskola 1-ső osztályának, vagyis Papp Lajos tanító ur tanítványainak,

2-án d. e. a központi fiiskola 3-ik osztályának, vagyis Kovács Lajos tanító ur tanítványainak,

d. u. a központi fiiskola 2-ik osztályának, vagyis Torday József tanító ur tanítványainak,

3-án d. e. az alsóparti leányiskola 1. és 2-od osztályának, vagyis Szabó Lajos tanító ur tanítványainak,

d. u. az alsóparti leányiskola 3. és 4-ik osztályának, vagyis Falabu Sándor tanító ur tanítványainak,

4-én d. e. a felsőparti külső fiiskola 1. és 2. osztályának, vagyis Takács János tanító ur tanítványainak,

d. u. a felsőparti külső leányiskola 1. és 2. osztályának, vagyis Katona József tanító ur tanítványainak,

5-én d. e. a kiseri leányiskola 1. és 1-od osztályának, vagyis Kabai Endre tanító ur tanítványainak,

d. u. a kiseri fiiskola 1. 2-od osztályának vagyis Tergenyei Ferenc tanító ur tanítványainak közvizsgája.

A kottaismeretből vizsgálat június 29. és 30-án az illető osztályok közvizsgája alkalmával fog megtartatni.

A közvizsgák a templomban, a kézimunka kiállítás az egyház tanácstermében, gyümölcsfanemesítés és tornászati az illető gyakorlati helyiségeken tartatnak.

A vizsgák kezdete d. e. mindig a reggeli istentisztelet végeztével, — d. u. pedig 3 órakor.

Szentes, 1892. június 10.

Gerőc Lajos,

ref. lelkész,

a tanügyi bizottság elnöke.

Hazánk és a főváros.

— **Az új pénz.** A valuta-reform alapján veretendő új husz és tíz koronás arany érmeket a monarchia két államának kormányai a készpénzfizetések fölvevése előtt nem szándékoznak forgalomba hozni. Ellenben magánosok részére — minimalis veretési díj mellett — ezen időpontnál előbb, már a jelen év utolsó hónapjaiban fognak korona értékre szóló aranyérmek veretni, úgy, hogy az új aranypénz magánosok számlájára veretendő érmek alakjában — valószínűleg már ujévre megjelenik.

Külföld.

— **Az esküdtek ítélete.** Texasban történt az eset, a mi eléggé megmagyarázza furcsaságát. Texas tudniillik a szabad bosszu hazája, a hol nagyon olcsó az emberélet s a hol a nép sokszor maga veszi át a végrehajtó bíróság szerepét, ha attól tart, hogy a törvényes ítélet ellenkezésben lesz a közvéleménnyel. Egy Jack Daniel nevű ember leölt egy szegény ördögöt s a bűnügy az esküdtszék elé került. Az esküdtek megvizsgálták a holttestet s kérdezték az orvost: „Hol találta a golyó a meggyilkolt embert? „Epen a szive közepén”, volt a felelet. Az esküdtek konstataáltak, hogy az orvos igazat mondott. „Ki lötte le?” volt az újabb kérdés. „Jack Daniel”, hangzott egyszerre minden oldalról. Jack ur maga sem tagadta, hogy úgy van, a hogy mondják. Az esküdtek felre vonultak tanácskozni. Jó idő mulva elküldözték. „Nos, esküdtek urak, kérdezte a bíró, hogy hangzik ítéletük? — „Bíró ur, felelt az esküdtek szenióra némi habozás után, mindnyájan azt tartjuk, hogy Jack Daniel — kitűnő lövő.”

Különfélék.

— **Virág által okozott halál.** Egy francia hölgy a kertjében levő rózsabokorról rózsát szakitott le, melyet haja közé akart tűzni, de előbb megszagotta. Ekkor csekély orrcsiklandást érzett. A hölgy jelentéktelennek tartotta a csiklandást, néhány nap múlva azonban főfájásról panaszkodott. Csakhamar álmát is elveszté s a növekedő fejfájás miatt utóbb borzasztó kinokat szenvedett. — Az orvosok ebbeli bajának okát a legnagyobb körültekintés mellett sem tudták kipuhatolni. Hat, borzasztó szenvedések közt telt el hónap mulva, a szerencsétlen hölgy megőrült és szörnyű kínainak a haláláig vetett végett. Felboncoltatták. Mindenek előtt a szerencsétlennek a feje szedett szét és csakhamar meg lőn fejte a talány. Egy vérrrel borított nagy pók űlt a koponyában, lábai között még agyvelő darabokat tartva, mik táplálékul szolgáltak. A sokat szenvedett nő a pókot akkor szivta fel, midőn a rózsát a virágok királynéját szagolta.

Irodalom.

— **Ó Felsége** koronás királyunk megkoronázásának 25-ik évfordulója alkalmából ritka fényvel és pompával jelent meg a „Magyar Génius” legutóbbi száma. A 67-iki koronázást megörökítő remek illusztrációk egész sorozatát találjuk az utóbbi számokban. Így: „A király megkoronázása a budavári plebánia templomban,” „A koronázási ebéd a budavári kir. palotában,” „A lovagá-avatás a budai helyőrségi templomban,” „Koronázási lakoma a vigadó termeiben,” „A koronázási menet a budavári plebánia templomban,” „Népünnepek a budai Vármezőn, 1867. június 8-án,” „A termény-adományok átnyújtása június 10-én,” „A koronázási domb,” „Az esküvő a pesti plebánia-téren,” „A kardvágás a király-dombon,” „A királyné megkoronázása,” „Az 1508-tól 1867-ig vert koronázási érmék,” „Pénzszórás az ünneplő nép között.” A „Magyar Génius”-nak a pazar fényvel való kiállításával teljes összhangban a szellemi rész gazdagsága. Dóczy Lajos, irodalmunknak e kitünősége, a „Magyar Génius” minden számában megjelenik szellemes csevegéseivel. Nemkülönben nagy feltűnést keltett — irodalmi körökben is — Gonda Dezsőnek, e tehetséges fiatal írónak „Ujabb irodalmunk” című értekezése. Famulus (Szabolcsi Lajos), az olvasó közönségnek méltán dőltetett, kedvenc írója, humoros elbeszéléseivel szintén gyakori élvezetet szerez az olvasóknak. A „Magyar Génius” előfizetési ára egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 14 szám.

Beküldetett.

Selyem-grenadineket fekete és egyéb színekben, méterenként 95 krtól 9 ft 25 krig 18 különféle fajtában, szállít, megrendelt egyéb öltönyökre vagy egész végeken is, postabér- és vámmentesen **Henneberg G.** (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

116.—ip. 1892. szám.

Ertesítés.

Az 1891. évi XIV. t.-c. a kereskedők, iparosok és gyárosoknál alkalmazottak, betegség esetén leendő segélyezése céljából, betegsegélyző pénztárak alakítását rendeli el, amely pénztárakba minden kereskedőnél, iparosnál alkalmazottak belépni kötelesek.

A nagymélt. kereskedelemügyi miniszter urnak 2342.—892. sz. rendelete értelmében, Szentes székhelyvel egy kerületi betegsegélyző pénztár alakítása rendeltetett el, amelyhez Szentes város és Csongrádvármegye tisztántuli járása fog tartozni.

Szentes város tekintetes tanácsának, mint a kereskedelemügyi miniszter 2342.—892. sz. rendeletében kijelölt iparhatóságnak 1200.—892. sz. a. kelt határozata szerint, ezen kerületi betegsegélyző pénztár alakításával megbizattam.

Felkérem ennél fogva a kereskedőket és a képesítéshez nem kötött ipart üzőket, miszerint az adatok bementése végett, értesítem vételétől számított 8 nap alatt hivatalomban jelentkezni sziveskedjenek, mivel ennek elmulasztása esetén kénytelen lennék a törvény szigorát alkalmazni.

Szentesen, 1892. május 25.

Nyiry Gyula,
városi tanácsnok.

184.—892. kld. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kunszentmártoni kir. járásbíróóság 1780—892. P. számú végzése által Tóth Sámuel kisújszállási lakos végrehajtató javára Heilig Márton, Eszter, Róza, Greif Mária és Sarolta ellen 273 frt 50 kr. tőke, ennek 1892. év február hó 26-ik napjától számítandó 6% ka-

matai és eddig összesen 80 frt 40 kr. perkoltség követelés erejéig elrendelt s 1892. évi május hó 10 én foganatosított kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 392 frt 10 krra becsült házi butorok, ágyneműek, konyhai, kamrai eszközök, 7 hordó borból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek 2079.—1892. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Csépan, alperesek volt lakásán leendő eszközlésére 1892-ik év **június hó 15-ik** napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.

Kelt Ksztmártonban, 1892. június 2-án.

Dóka Elek,
kir. bírósági végrehajtó.

özv. Szrenkányi Lajosné

berekháti földje fele termékkel, továbbá I. t. 258. számú háza eladó.

URAK

2 26

kik nemi gyengeségben szenvednek, — rendeljek meg a Volta tanár után összeállított, minden államban szabadalmazott „Refektor” nevű galv. villamos készülék leírását tartalmazó képes füzetet. A készüléknek a testen való hordása teljesen ártalmatlan. Zsebben kényelmesen hordható. A legtöbb előkelő orvos által kipróbálva s ajánlva. A készüléket ismertető füzetet ingyen (10 kr. bélyeg ellenében boríték alatt) küldi mindenkinek: **Theo Biemanns** villamstechnikus Bécs, I. Schulerstr. 18.

A ZACHERLIN bevásárlásánál óvakodjunk a csalások ellen!



A valódi

ZACHERLIN

lepecsételt üvegekben kapható.

— Vevő: „Nem fogadok el nyitott csomagban rovarport; mert én Zacherlint kértem! . . . Ez a különlegesség minden fajta rovar ellen kitűnő eredményűnek bizonyult, azért csakis „Zacherl” névvel ellátott zárt üveget kérek.

Valódi

ZACHERLIN

kapható:

Szentesen: Szépe Károly,
ifj. Vecseri Sándor,
Mannó József,
Burián József,
ifj. Kovács József.

Mágozs: Rosner Zsigmond.

Csongrád: Bagossy Gábor.

Veimes Gyula.

Kunszentmárton: Vágó Gábor